

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 10 (1729) Пятница 22 января 1943 г. Цена 15 коп.

Зоркий, Крешив, Индены, Пронагановы и Ашмановы обкома ВКП(б).

## Ленин — великий патриот нашей родины

Г. Александров

В Центральном музее В. И. Ленина



В зале «Ленин в 1917—1918 году» Фото М. Траймана Фотехроника ТАСС.

Приближается девятнадцатая годовщина со дня смерти нашего великого учителя и вождя — Владимира Ильича Ленина. Весь путь, пройденный нашим народом, нашей славной партией без Ленина, был озарен немеркнущими идеями Владимира Ильича. В каждый период из этих, насыщенных крупными событиями всемирно-исторического значения, девятнадцати лет, партия, наш народ всегда обращали свои взоры к человеку, который вместе с товарищем Сталиным создал нашу великую партию, привел народы нашей страны к завоеваниям Октябрьской революции и впервые в истории жизни народов и государств составил величественный план созидания основ новой жизни. И всегда, когда перед нашим государством, перед советскими людьми вставали новые трудные задачи, когда в стране возникало сложное положение, мы всегда обращались к гению нашего учителя и находили ответ на вопросы, вновь поставленные жизнью. Товарищ Сталин говорил нашему народу:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важнейших заветов Ильича».

И все эти годы, годы преодоления разрухи, последствий войны, годы созидания могучей социалистической промышленности и сельского хозяйства, годы превращения Советского Союза в великую индустриально-колхозную державу, наш народ свято выполнял это указание товарища Сталина, строил свою жизнь по Ильичу и организуя борьбу против лютых врагов нашего народа так, как учил нас бороться с врагами Владимир Ильич Ленин.

Наша партия, наш народ во всем следует заветам своего учителя, и в этом наша великая сила, в этом мы черпаем нашу несокрушимую уверенность в правоте своего дела. В идеях Ленина наша партия находит ответы на самые сложные и запутанные вопросы внутренней и внешней современной политики, в том числе политики в период войны. Следуя заветам Ильича, наша партия создала могущественное государство, выдержавшее все испытания войны и способное победить врага, в какие бы он, коалиции и союзы наши враги ни объединялись.

Каждый год, когда мы отмечаем печальную дату ухода от нас нашего вождя и учителя, мы вспоминаем светлый образ Ленина, зовущий нас к победе.

И может быть не было более сильной черты в характере и мировоззрении Ильича, чем его глубочайшая вера в жизнедеятельность, творческую силу народных масс, способных отстаивать при всяких, самых неблагоприятных и трудных условиях свою отчизну от врагов, защитить свои завоевания, добытые многолетним трудом и кровью. Ленин был человеком беспредельной веры в организаторские, творческие, боевые способности нашего народа. Он завещал нам любить родину, защищать ее, отстаивать все завоевания нашего народа против любого врага, — и эти заветы Ильича для нас священны. Товарищ Сталин неоднократно отмечал, как Ленин высмеивал и бичевал всех тех, кто старался смотреть свысока на массы и учить их только по книжкам. Он говорил о неуставной проповеди Ленина «учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс». Товарищ Сталин говорил, что вера в творческую силу масс, — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмысливать стихию и направлять ее движение в русло социалистической революции. Ленин, как никто другой, на протяжении десятилетий воспитывал в нашем народе любовь к родине, пламенную страсть к борьбе за ее возвышенную историю, за ее традиции, за все, что сделано нашим народом на протяжении многих сот лет, многих поколений людей. Вся жизнь Ленин боролся против тех людей, которым не были дороги исторические завоевания нашего народа, которые не ценили и не отстаивали эти завоевания в повседневной жизни, в борьбе, которым было чуждо чувство великой гордости за то, что они принадлежат к нашему народу.

Почти тридцать лет тому назад, 12 декабря 1914 года, в большевистской газете «Социал-демократ», в статье «О национальной гордости великороссов» Ленин писал: «Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетариям, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся массы (т. е. 9/10 ее населения) подняли до сознательной жизни демократов и социалистов. Нам больше всего влится и чувствовать, каким силами, густо и издевательством подвергают нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты»). Ленин отмечал далее, что мы гордимся тем, что «насилием со стороны всевозможных угнетателей вызывали отпор из нашей среды, из среды великоруссов, что эта среда выдвину-

ла Радичева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс воздал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский крестьянин начал становиться демократом, начал свержать угнетателей.

И действительно, стоит взглянуть на историю нашей великой родины, чтобы ясно видеть, в чем состоят бесчисленные завоевания нашего народа, которые спускали ему всеобщее уважение и немеркнущую славу. Почему мы гордимся принадлежностью к русскому народу, в чем наша национальная гордость, где источник нашего пламенного и неугасаемого патриотизма? И как не гордиться принадлежностью к народу, который еще на заре современной цивилизации и культурной жизни европейских народов и государств, создавал примеры славной защиты своей отчизны, государственного устройства, способности учиться у других народов и давать другим государствам образцы передового исторического опыта. Как не гордиться принадлежностью к тому народу, который выдвинул из своей среды такие всеобъемлющие классические умы в области политической деятельности, науки, литературы, как Ломоносов, Радищев, декабристы, Пушкин, Герцен, Чернышевский, Добролюбов, Ткачев, Сеченов, Плеханов, Павлов, Тимирязев и многие сотни и тысячи других, столь же блистательных и величественных имен. Как не гордиться принадлежностью к народу, который сумел за какие-нибудь четверть века установить новый общественный порядок без угнетателей, возвысить историческое развитие крупнейшего государства мира прочно в

свои руки, и за короткий срок проделать работу, которую другие народы осуществили за несколько столетий. Как не гордиться принадлежностью к народу, который впервые в жизни государств вызвал к жизни новые образцы политического устройства общества, где рабочий, крестьянин и интеллигент не только производят все материальные и духовные богатства, но и владеют ими, где у власти стоят сами труженики, где все богатства и вековые достижения народа предоставлены самому народу, где двери университетов и школ открыты любому, желающему совершенствовать свои познания и овладевать достижениями современной науки и культуры; где впервые стали достоинством всего народа. Как не гордиться величием народа, путь развития которому предугадали великим Лениным и Сталиным, народа, который первым нанес поражение самому сильному, коварному, лютному и могучему врагу всех свободлюбивых народов — гитлеровской Германии и ее сообщникам в Европе. Немцеко-фашистские войска прошли быстрым маршем почти по десятку европейских государств. Они втоптали в грязь государственную самостоятельность и культуру большинства европейских народов; они надели ярмо рабства на французов, бельгийцев, норвежцев, датчан, румын, венгров, чехов, словаков и другие народы. Но попытки подавить государственную самостоятельность великого русского, украинского, белорусского, грузинского и других народов Советского Союза, надеть и на них ярмо фашистского рабства, получили ответный удар такой силы, которая воодушевила европейских народы на борьбу против гитлеризма и подготовила условия для нашей будущей победы.

Мы, советские люди, бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота, рабочие, техники и инженеры советских фабрик и заводов, колхозники и колхозницы, ученые, артисты, живописцы, музыканты, архитекторы, в эту грозную минуту для нашей родины можем только гордиться принадлежностью к великому народу и великой родине, история которой вписана золотыми словами в историю мировой цивилизации и культуры. Ленин учил нас быть до конца патриотами нашей отчизны. А в наше время быть настоящим патриотом, быть последователем великого Ленина, работать и бороться под водительством нашего учителя, нашего любимого вождя товарища Сталина означает также непрестанно учиться у жизни, не покладая рук работать на благо родины для победы нашего

народа над темными вражескими силами.

Когда во времена гражданской войны положение советского государства становилось для него дня все тяжелее. Ленин, обращаясь к нашей партии, ко всему советскому народу, говорил, что у нас есть материал и природные богатства и в запасе человеческих сил, и в пределе размаха, который дала народному творчеству великая революция, чтобы не только создать, но и отстаивать действительно могучую и обильную Русь. Для этого нужно, — говорил Владимир Ильич, — отбросить прочь всякое уныние и всякую фразу, собрать все свои силы, напрячь каждый нерв, втянуть каждый мускул, идти вперед не падая духом от поражений, собирать камень за камнем прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством, распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и мощи социалистической.

Быть настоящим патриотом нашей родины — это значит неуклонно выполнять этот великий ленинский завет, следовать ему всегда и во всем, на каком бы участке жизни и борьбы ни был поставлен каждый гражданин — будь он бойцом или командиром Красной Армии, рабочим, колхозником или человеком умственного труда. Товарищ Сталин требует от нас именно такого патриотизма, такой преданности и любви к нашей родине, которые каждодневно усиливали бы могущество нашего государства, каждодневно увеличивали бы военные, экономические и культурные силы, при помощи которых мы отстаивали нашу родину и нанесем врагу решительное поражение.

Будем же достойны своей великой славной отчизны! Будем же неуклонно брать пример в своей деятельности по защите нашего государства от врагов у наших вождей — Ленина и Сталина. Тогда для нашего народа не будет опасен ни один противник, ни один враг, как бы яростен и злобен ни был его натиск на нашу родину. Выполним же до конца нашу обязанность, наш долг перед родиной, будем нещадно громить вражеские полчища, очищая советскую землю от ненавистных оккупантов. Будем работать, не покладая рук для того, чтобы дать нашей героической армии все, что нужно для победы. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина и Сталина и под знаменем нашей партии завоем победу над врагом.

\*) Ленин, т. XVIII стр. 81

## Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Из доклада тов. М. И. РОДИОНОВА на областном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 января 1943 года

(Окончание. Начало смотрите в предыдущих номерах)

### Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Тов. Родионов переходит к освещению задач сельского хозяйства области в 1943 году.

Все районы, МТС, совхозы и колхозы должны образцово подготовиться к весеннему севу. На этом совещании нужно обсудить такое предложение — к XXV годовщине Красной Армии каждый колхоз должен полностью закончить подготовку к весеннему севу. Если не будет возражений, то нужно взять на себя такое обязательство, принять его и по-боевому, по-фронтовому выполнить. Эта задача не легкая, но опыт 1942 года показал, что мы неплохо умеем преодолевать трудности.

Необходимо иметь семена зерновых культур, и мы их имеем в достаточном количестве, но подготовка семян в большинстве районов проходит неудовлетворительно. Семена в ряде районов имеют повышенную влажность, плохо сортируются и не проверяются на всхожесть. Такое беззаботное отношение к семенам привело Лукояновский район в прошлом году к печальным результатам. Когда люди выехали в поле, то у многих колхозов нехватило семян, так как засыпанные семена оказались некондиционными.

Надо полностью выполнить план засыпки семян картофеля и многолетних трав в каждом колхозе и районе. Следует устанавить самый строжайший контроль за состоянием и хранением семян как со стороны председателей колхозов, так и колхозников.

Требуется больше заготовить удобрений. В течение зимы колхозы должны вывезти на поля до 4 миллионов тонн навоза, 1 миллион тонн торфа и заготовить не менее 35 тысяч тонн золы.

Особо следует остановиться на углублении пахотного слоя. Известно, что углубление пахотного слоя — исключительно важное мероприятие. В целом ряде колхозов мы имеем пахоту лишь в 10—11 сантиметров. Это недопустимо мелко. При всех трудностях нужно из года в год углублять пахотный слой и пахать на 18, а кое-где и на 20 сантиметров. Углубление пахотного слоя имеет большое значение для улучшения структуры почвы и повышения урожайности.

Крайне важно подготовить к весеннему севу коня. Главное здесь состоит в том, чтобы навести порядок в эквипокации коня, покончить с обезличкой в уходе за лошадью. Давайте установим такой порядок, чтобы ездовой получал коня под расписку, по акту, и пусть кроме ездового никто не имеет права работать и ездить на этом коне, пусть каждый конюх принимает лошадь от ездового. За хорошее состояние коня, за его сохранность и хорошую улитанность колхозник должен получить поощрение в виде дополнительного начисления трудодней, а за плохое отношение к коню надо принимать меры наказания, вплоть до отстранения от работы на коне. Там, где конь будет хорошо подготовлен, там все сель-

скохозяйственные работы будут проведены значительно лучше.

Колхозам предстоит натренировать для сельхозработ не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота. В Тюкином районе колхозница сельхозартели имени Кирова тов. Козырева натренировала крупный рогатый скот и всадила на нем 41 гектар.

Готовясь к весеннему севу, нужно привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, а вместе с тем готовить и уборочный инвентарь.

Наконец, необходимо подготовить колхозные кадры. На руководящую работу в колхозах, бригадах и звеньях пришлось много новых людей. Мы намечаем в этом году пропустить через курсы 65 тысяч человек колхозных кадров массовой квалификации. Нужно добиться высокого качества учебы на курсах, а для этого курсы укомплектовать хорошим преподавательским составом и создать ему необходимые условия в работе.

Тов. Родионов указывает на необходимость развертывания работы по составлению производственных планов колхозов. В прошлом этому делу не придавалось должного внимания со стороны партийных, советских организаций и нередко составление производственных планов проходило формально, кабинетно, без участия колхозных масс. В этом году мы должны изжить такой недостаток и к обсуждению производственных планов привлечь всех колхозников.

Особое внимание в подготовке к весенне-полевым работам необходимо уделить машинно-тракторным станциям. Основные работы, которые сейчас проводят МТС, это — ремонт тракторов и комбайнов, подготовка кадров механизации.

План ремонта тракторов IV квартала МТС области выполнили. Но надо самым серьезным образом предупредить против допущения низкого качества ремонта тракторов, что имело место в Бриляковской МТС, где из 7 отремонтированных тракторов ни один не оказался пригодным к работе и каждый трактор имел 12—15 дефектов. Товарищи из Бриляковской МТС никого не обманут, разве только самих себя, ведь плохо отремонтированные тракторы встанут в первый же день полевых работ. Каждый трактор нужно считать отремонтированным только в том случае, если он полностью готов к работе и принят специальной комиссией.

По решению правительства нам необходимо перевести 600 тракторов на газогенераторные установки. Это большое государственное дело. Мы имеем возможность как можно меньше просить у государства горючего. Мы имеем возможность перевести значительное количество тракторного парка на твердое топливо и этим самым оказать большую помощь фронту.

Все читали обращение коллективов заводов города Горького — имени Сталина, Красногорского и автозавода, в котором они обязались сделать 1.500

газогенераторных установок для МТС. Надо полагать, что это крепкое слово, это твердое обещание будет выполнено. Но работники МТС, руководители МТС отнюдь не должны ждать, когда к ним придут готовые установки. На месте можно многое сделать по переводу тракторов на твердое топливо.

Необходимо оказывать большое внимание курсам трактористов, комбайнеров, бригадиров, механизаторов.

Говоря о совхозах, тов. Родионов указывает, что нельзя дальше терпеть их отставания. Для того, чтобы каждый совхоз успешно провел все сельскохозяйственные работы, надо позаботиться об удовлетворении нужд рабочих. У нас в большинстве совхозов директора и начальники политотделов не интересуются тем, как идет выполнение работы, не заботятся о нуждах рабочих, которые выполняют задания. Если организуется столовая, то трудно бывает в ней войти, кругом грязь, неуютно.

В 1943 году мы должны поставить перед собой задачу — получить урожай зерна не менее 13 центнеров с гектара в среднем по области, картофеля — 110—120 центнеров с гектара, овощей — 120 центнеров, льноволокна — 4,5 центнера, пеньковолокна — 4,5 центнера.

Задача эта, безусловно, не легкая, потребует много поработать, но опыт 1942 года показывает, что мы имеем возможность добиться такого урожая. Особенно необходимо приковать внимание к новым культурам, которые у нас только что внедряются, например, кокасагы, сахарная свекла. На работу с новыми культурами следует поставить самых опытных колхозников, самых лучших наших передовиков.

Необходимо серьезно поработать над восстановлением садов. В 1941—1942 гг. наши сады сильно пострадали от морозов. Сады для наших колхозов являлись доходной статьей, давали большое количество продовольствия и для колхозников и для городов.

Научно-исследовательские учреждения должны помочь нашим колхозам быстрее восстановить сады, помочь перейти к зимостойким сортам плодов, к разведению стелющихся садов. Надо организовать в каждом районе плодопитомники, подготовить посадочный материал. Вопрос о садах — весьма серьезный вопрос, и он перед нами сейчас встал так, как никогда не стоял, он не должен сходить с повестки дня партийных, советских и комсомольских организаций до тех пор, пока мы не только восстановим полностью сады, но и значительно расширим их.

В деле развития животноводства нужно перевыполнить государственные планы на 1943 год, увеличить поголовье и повысить продуктивность животноводства. Необходимо усилить борьбу с падежом молодняка. Существует немало зоотехнических советов, причем советы эти известны нашим колхозни-

кам. Но сплошь и рядом кормление скота, пойка, дойка происходят не по строго установленному порядку на ферме, а проводятся в зависимости от того, когда сможет прийти доярка или скотница, как она управится со своими домашними делами. Все это, конечно, отражается на молодичке, на продуктивности скота.

В этом году колхозники неплохо поработали над созданием кормовой базы для животноводства. Но мы еще не использовали всех возможностей. Арзамасские луговоды говорят о том, что мы можем снимать урожай с наших лугов в полтора—два раза больше, чем снимаем. Надо будет последовать примеру арзамасских луговодов и увеличить урожай трав в полтора—два раза. Мы можем заложить по области не 500 тысяч тонн сенокоса, а больше в полтора—два раза. В текущем году так и надо сделать.

Тов. Родионов указывает далее, что необходимо провести серьезную подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

В 1943 году надо провести заготовки еще лучше, все государственные обязательства выполнить еще раньше и с большим перевыполнением, чем в 1942 году.

В ближайшее время нужно завершить заготовки льноволокна и льносемян, пеньковолокна и коноплемян, а также заготовки картофеля за 1942 год. Мы не можем допустить невыполнения плана по продовольственным и техническим культурам, особенно по картофелю.

Большой недостаток у многих районов тот, что отстающим колхозам оказывают внимание лишь тогда, когда начинается весенний сев или уборка. Надо сейчас же заняться отстающими колхозами и серьезно помочь им. По примеру сельхозинститута, все научно-исследовательские учреждения должны встать как можно ближе к колхозам, совхозам и МТС, обобщать опыт передовиков сельского хозяйства, помогать колхозникам в овладении сельскохозяйственной наукой.

В порядке дня со всей остротой стоит вопрос подготовки к весенне-посевной кампании. Только лодыри могут рассуждать так, что зима в сельском хозяйстве предназначена для отдыха. Никогда и ни один радный хозяйин так не рассуждал. Зимой надо трудиться с огромным напряжением, чтобы подготовить каждый колхоз, совхоз, МТС к успешному проведению весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ.

Опыт массово-политической работы, которая проводилась в уборочную и в период заготовок, надо закрепить, умножить. Выпуск «боевых листов», читка газет колхозникам, проведение индивидуальных и групповых бесед среди колхозников — вся эта работа не должна свертываться. Надо рассказать колхозникам, как идет дело на фронтах, как наша славная Кра-

сная Армия дерется с врагом и отстаивает нашу честь, свободу и независимость. Парторганизации должны положить в основу своей работы развертывание социалистического соревнования среди колхозников, чтобы вывести свой колхоз, МТС, совхоз в число передовых.

Районная и областная печать должны запясться показом передовиков — районов, МТС, совхозов, колхозов, которые успешно готовятся к весеннему севу. Борский район до 150 процентов выполнил план добычи и вывозки торфа. Он вывез на поля 48 тысяч тонн торфа — это большое дело. Павловский район проявил инициативу по изысканию семян овощей и лука. Дополнительно изыскано в колхозах семян овощей — 1.469 килограммов и семян лука — 9.450 килограммов. Эту замечательную инициативу нужно подхватить всем районам и колхозам.

В октябрьском докладе товарищем Сталиным дана высокая оценка колхозам и совхозам, она обязывает в 1943 году добиться самого высокого урожая и, в первую очередь, за это нужно взяться партийному, советскому и колхозному активу.

Мы имеем все возможности в этом году хорошо подготовиться к весеннему севу, успешно провести уборку, а также досрочно выполнить государственные обязательства каждым колхозом, совхозом, дать еще больше продовольствия Красной Армии, городам, сырью — промышленности. Успешное выполнение этих задач поможет нашей Красной Армии все сильнее и сильнее наносить удары по врагу.

Поклянемся партии, правительству и товарищу Сталину, — говорит в заключение тов. Родионов, — что мы сделаем все, что только от нас потребуется, что мы готовы пойти на любые жертвы и преодолеть любые трудности, чтобы помочь Красной Армии выполнить ее историческую задачу — разгромить ненавистного врага — немецко-фашистских разбойников.

«За родину, за Сталина!» — с этим возгласом бойцы идут в бой, в атаку на врага, с этим лозунгом советские люди работают в тылу. Сталин — это наша славная партия большевиков. Сталин — это наш могучий, непобедимый советский народ. Сталин — это наше знамя. Сталин — это наша победа!

Все делегаты, стоя, устраивают бурную и продолжительную овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура» товарищу Сталину!»

Врид. отв. редактора  
Л. А. КОЗЛОВА.

Типография газеты «З. К.»  
МЦ — 06510